



धनबाद, बुधवार  
7 फरवरी, 2024

आसनसोल संस्करण  
मूल्य ₹ 5.00  
पृष्ठ 12

www.jagran.com

# दैनिक जागरण

प. बंगाल, झारखंड, बिहार, दिल्ली, उत्तरप्रदेश, मध्यप्रदेश, हरियाणा, उत्तराखंड, पंजाब, जम्मू कश्मीर और हिमाचल प्रदेश से प्रकाशित

जल प्रदूषण से संबंधित छोटे-मोटे मामले अपराध के दायरे से होंगे बाहर 3

राजनीति में लालकृष्ण आडवाणी का अमूल्य योगदान : शाह 10



**नए रिश्तों की**  
**Skline 100**

₹ 65100/-  
एक्स-शोरूम कीमत (सारखंड)

बारन पेमेंट  
₹ 5999\*

न्यूनतम ब्याज दर  
@ 9.99%\*

100 100 से 100\*

बिना  
हाइपोथिकेशन\*  
10% कैशबैक  
₹5000\* तक

7230032200

BOOK ONLINE NOW  
CLICK BOOK RELAX

Honda Motorcycle & Scooter India Pvt. Ltd., Registered Office: Plot No. 1, Sector - 03, IMT Manesar, Distt. Gurugram (Haryana) - 122050, India Website: www.honda2wheelerindia.com Customer Care: customercare@honda2wheelerindia.com

## संपादकीय

राजनीतिक अनिश्चितता से घिरा पाकिस्तान : पाकिस्तानी सेना ने वे समीं दाव चले हैं, जिनसे लोकतांत्रिक होने के बाद भी इमरान खान की पार्टी सत्ता को दौड़ से बाहर हो जाए। विवेक काटजू का आकलन।



अयोध्या के बाद आगे क्या : कश्मीर और मथुरा के मामले हल होने चाहिए, लेकिन इसी के साथ देश को मंदिर-मस्जिद के विवादों से बाहर भी निकलना चाहिए। राजीव सचान का आलेख। • पेज 04

## जागरण विशेष

आत्मनिर्भरता की नई राह खोलोगे घड़ा क्लस्टर



मोगा: दूर-दराज के इलाकों में रहने वाली के जीवनस्तर में सुधार लाने के लिए केंद्र की ओर से शुरू की गई घड़ा क्लस्टर योजना आत्मनिर्भरता की नई राह खोलेंगी। • पेज 10

# मनरेगा कोष के गबन मामले में ईडी ने की ताबड़तोड़ छापेमारी

दावा- योजना के तहत जारी किए गए लगभग 25 लाख फर्जी रोजगार कार्ड

राज्य ब्यूरो, कोलकाता : बंगाल में मवेशी तस्करी मामला, शिक्षक भर्ती घोटाला, पालिका भर्ती घोटाला तथा राशन आवंटन घोटाले के बाद अब महात्मा गांधी राष्ट्रीय रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) कोष के गबन की जांच के सिलसिले में मंगलवार को ईडी ने राज्य में पहली बार कई स्थानों पर एक साथ मैराथन छापेमारी की।

- सरकारी कार्यालयों व अधिकारियों के आवासों पर चलाया गया मैराथन तलाशी अभियान
- शशि पांजा ने कहा- भाजपा ने हताश में उठाया यह कदम, शमिक ने इसे किया खारिज



(बीडीओ) के आवास पर छापे मारा गया। मुर्शिदाबाद जिले के बहरमपुर में एक डिप्टी मजिस्ट्रेट संचयन पान से जुड़ी संपत्ति की भी तलाशी ली गई है। पूर्व बीडीओ संचयन हुगली जिले के धनियखाली में तैनात थे। ईडी ने बहरमपुर में निष्कासित पंचायत कर्मचारी रथींद्रकुमार दे से

## सुबेंदु ने 373 करोड़ की हेराफेरी की शिकायत की



विधानसभा में दिपक्ष के नेता सुबेंदु अधिकारी ने मंगलवार को ममता बनर्जी सरकार पर 15वें वित्त आयोग द्वारा प्रदान की गई निधि में से 373 करोड़ रुपये की राशि की हेराफेरी का आरोप लगाते हुए पूरे दस्तोतारी के साथ केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को ईमेल भेजा है।

विस्तार से • पेज 6

## ईडी की छापेमारी पर तुकां व भाजपा में आरोप-प्रत्यारोप

तुणमूल कोरसे की वरिष्ठ नेता व मंत्री शशि पांजा ने ईडी की छापेमारी को प्रतिशोध की राजनीति बताया। उन्होंने कहा कि राज्य का बकाया की मांग पर पार्टी के घरने से स्थान हटाने के लिए भाजपा का हवाशा में उठाया गया यह कदम है। हालांकि भाजपा के राज्य प्रवक्ता शमिक भट्टाचार्य ने इन आरोपों को निराधार बताते हुए खारिज कर दिया। उन्होंने कहा कि वास्तविकता यह है कि तुणमूल का हर नेता भ्रष्टाचार के आरोपों का सामना कर रहा है।

में भी भेजे थे। 2020 में कुल अज्ञात कार्यों से इस मामले की जांच प्रक्रिया रूक गई थी। वहीं तलाशी अभियान के दौरान ईडी के अधिकारी गलती से हुगली जिले के चुंचुड़ा में एक व्यवसायी के आवास पर चले गए थे। हालांकि गलती का एहसास होने पर वे तुरंत वहाँ से लौट गए।

# कीमोथेरेपी से नहीं झड़ेंगे बाल कैंसर की कोशिकाएं होंगी नष्ट

## जागरण विशेष

हरियाणा के विदि • दुर्गापुर

कैंसर के इलाज में कीमोथेरेपी की महत्वपूर्ण है। इस प्रक्रिया में इस्तेमाल होनेवाली दवा का दुष्प्रभाव भी होता है। बाल झड़ते हैं, शरीर का वजन कम होता है, आंत व किडनी को नुकसान होता है। ऐसे में नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (एनआईटी) दुर्गापुर के विज्ञानियों ने कीमोथेरेपी में प्रयुक्त होने के लिए एंजाइम का खोज निकाला है, जिसका दुष्प्रभाव कम होगा। न शरीर के बाल झड़ेंगे, न वजन पर खास असर होगा। दवा क्लिनिकल ट्रायल पर खरी उतरी तो कैंसर के इलाज में मौल का पथर होगी। यह शोध अमेरिकन केमिकल सोसाइटी के जर्नल लॉंगमैडर में प्रकाशित हुआ है।

- 15 साल के गहन शोध के बाद एनआईटी दुर्गापुर के विज्ञानियों ने तैयार की कीमोथेरेपी के लिए सटीक दवा
- कैंसर कोशिकाओं के डीएनए से अभिक्रिया कर माइटोकांड्रिया को कर देगा नष्ट, मरेंगी कैंसर कोशिकाएं

हमारे संस्थान ने महत्वपूर्ण शोध किया है। दायल में यह दवा सफल हुई तो कैंसर के इलाज में बहुत उपयोगी होगी।



प्रो. अरविंद चौधरी, निदेशक, एनआईटी, दुर्गापुर

चर्यान्त संस्था यह यह तकनीक हस्तांतरित करेंगे। चूड़ा, बंदर व अन्य जंतुओं पर प्रयोग होने के बाद मानव पर परीक्षण होगा। उसके बाद दवा आम लोगों के लिए उपलब्ध होगी। भरोसा है कि परीक्षणों में अश्लील परिणाम मिलेंगे।

प्रो. डा. शंकर चंद्र मोहं, प्रमुख, रसायन विभाग, एनआईटी, दुर्गापुर

## ऐसे नष्ट होंगी कैंसर कारक कोशिकाएं

प्रयोगशाला में तैयार इस यौगिक में प्लैटिनम मुख्य तत्व है। यौगिक का अणु कैंसर फैलाने वाली कोशिकाओं के डीएनए से अभिक्रिया कर इस कोशिका के माइटोकांड्रिया को नष्ट करेगा। माइटोकांड्रिया कोशा का पावर हाउस होता है, उसके खत्म होने से कोशिका नष्ट हो जाएगी। कैंसर पैदा करने वाली नई कोशिकाएं नहीं बनेंगी। जान लें कि कैंसर कारक कोशिकाएं तेजी से विभाजन कर वृद्धि करती हैं।

करेगा, सामान्य कोशिकाओं पर इसका प्रभाव कम होगा। प्रयोगशाला में 15 साल शोध के बाद ड्रग कैंडिडेट 2-एमपीनो मिथाइल पिरिडोन प्लैटिनम काम्प्लेक्स बनाया है। बकौल डा. शंकर परीक्षण प्रक्रिया में कैंसर कोशिकाओं के साथ किडनी की सामान्य कोशिकाएं ली थीं। बाजार में उपलब्ध कीमोथेरेपी में प्रयुक्त होने वाली दवाओं का कैंसर कोशिकाओं व सामान्य कोशिकाओं पर परीक्षण किया। इस दवा का दोनों पर प्रभाव पड़ा। इस शोध के लिए लंदन की फर्नो आफ रायल सोसाइटी ऑफ कमेस्ट्री ने हमें सदस्यता भी दी है। इस प्रोजेक्ट के लिए केंद्र सरकार के विज्ञान और तकनीक विभाग ने 44.66 लाख, केंद्रीय वैज्ञानिक एवं औद्योगिक अनुसंधान परिषद ने 10 लाख और बंगाल सरकार के विज्ञान और तकनीकी विभाग ने 25 लाख रुपये दिए।